

看,层林尽染,漫山红遍——

# 一起去寻找金秋的美丽

在银行工作的小刘很快要轮休一个星期的年假,这珍贵的一周到哪里度假,让小刘绞尽脑汁。省内旅游该到哪里?省外旅游又到哪里去?小刘犯了愁。其实与小刘有相同烦恼的不在少数,已经进入10月下旬,按照相关规定,年假只能在这接下来的两个半月内休完,可这两个半月想找到山清水秀的风景真的不容易,不过这个时间段,赏菊花、红叶和金柿却正是时候,下面就跟着我们的风向标一起去寻找金秋的美丽吧。

省内旅游方面,首先推荐给大的是开封菊展。10月18日,2011年中国开封第二十九届菊花会隆重开幕,此后的一个月时间里,开封的龙亭、相国寺、铁塔公园都是菊展的主要会场,清明上河园、翰园碑林等也是赏菊的重要目的地,菊展期间这些地方的游客,特别是外地游客都将会络绎不绝,甚至人流如潮。游客过于集中,会影响赏菊的效果和赏菊的心情,也会给主办方带来不小的工作压力,在此记者建议您不妨到位于开封南郊的禹王台公园,这里由于地理位置相对偏僻一些,名气小一些,相对静谧,不过此处文化内涵深厚,菊花品种也相当丰富,历来是开封本地市民赏菊的园林公园,而且门票价格也比较便宜。

省内其他推荐您去的地方有伏牛山赏红叶和太行山赏金柿。深秋时节,栾川、西峡、内乡、鲁山、汝阳、巩义等地的山峦一片火红,真正是万山红遍,层林尽染,美不胜收。10月下旬,新乡、焦作、安阳、鹤壁等地的太行山区,是柿子成熟的旺季,漫山的柿树就好像挂满一盏盏金黄的灯笼一样,既赏心悦目,还能大饱口福。距离郑州比较近的赏红叶地点杨树沟一直为省内外金秋红叶观赏游的热点和亮点,10月15日~31日,杨树沟景区以“金柿香·红叶艳”为契机,举办“首届金秋醉美红叶观赏节”、“醉美山村、经典红叶”大型专题摄影、“城市之间真人CS联盟大赛”、“金柿采摘节”等活动。

国内旅游方面,我们在此推荐您去的主要是赏红叶胜地北京香山。深秋季节到香山赏红叶是北京地区的一项传统活动,也是国内秋季旅游的盛景。金秋十月,香山以其独特的地理环境和气候条件使红叶红得像火、红得像云,衬着金黄和翠绿,像一幅五彩斑斓的山水画,宛如世外桃源。景区内枫林、松林、杏林、黄栌等,满眼红叶如火,万叶斑斓,层林尽染,十分壮观。在阳光照耀下,一株株枫树、黄栌、红果树等如火如荼,一株株形态各异的古油松墨绿如盖,数不清的山果点缀在绿叶、红

叶之间,像红玛瑙晶莹剔透,组成香山的五彩金秋。

稍远一些的红叶美景是吉林松花湖,松花湖是吉林省最大的人工湖,两岸重峦叠嶂,林木繁盛,有多种天然林和红松、白松等人工林杂处生长,秋天五色斑斓,最妙的是湖岛秋色,火红的枫树、橘红的橡树、金黄的落叶松、米黄的白桦树,处处色彩斑斓。更远的赏红叶地一个是童话仙境新疆喀纳斯。眼下正值秋季,也是这里一年一度的“色彩大展演”的时候,满山的桦树叶黄了,枫树叶红了,秋风中,整座山都在抖动,一片金黄,仿佛走进了童话般的世界一样。还有就是川西高原上的新都桥。新都桥的秋景为国内外摄影家喜爱,这里距离康定只有80公里,是一片如诗如画的世外桃源。神奇的光线,无垠的草原,弯弯的小溪,金黄的柏杨,山峦连绵起伏,藏寨散落其间,牛羊安详地吃草……川西的平原风光美丽地绽放。深秋季节,新都桥更成了令人神往的“光与影的世界”、“摄影家的天堂”。不过新都桥海拔3300米左右,是典型的高原气候,昼夜温差较大,气候多变,到这里赏红叶既要防范高原反应,也要做好御寒保暖。

(据《大河报》)

省旅游局和省文化厅“结亲”,擦亮河南“文化旅游”金字招牌,双方还将共同搞好开封、浚县、鸡公山等10个文化改革发展试验区的规划开发

## 河南名人专线游将“重装亮相”

近日,河南省旅游局与河南省文化厅在郑州签订了《关于促进旅游与文化融合发展的合作框架协议》(以下简称《协议》),双方表示将共同致力于河南的文化、旅游融合发展事业,在新形势下为中原经济区建设服务。

今年9月底出台的《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》也指出,中原经济区的一大战略定位就是“华夏历史文明传承创新区”。同时,《指导意见》也对河南旅游的未来发展提出了更高要求。

在此背景下,双方合作签订的这份协议更显得意义深远。“旅游是文化的载体,文化是旅游的灵魂。在河南,文化和旅游更是密不可分,‘文化旅游’也是河南旅游的突出特色。”河南省旅游局局长范修芳表示,河南文化底蕴深厚,旅游资源丰富。进一步推动文化和旅游的融合,有助于推进旅游产业转型升级,推进文化体制改革,促进文化产业发展;有助于更好地满足人民群众的文化、旅游消费需求,充分发挥文化和旅游在扩大内需中的作用;有助于履行文化和旅游教育人、激励人、引导人的共同社会责任,促进社会和谐发展;有助于加强文化遗产保护和传承,弘扬中原文化,提升我省发展软实力。

范修芳表示,《协议》签订后,河南将开发河南名人专项旅游、专线旅游,旅游部门将其作为重要专线向外推出;文化、文物系统归口管理的名人纪念馆免费对团体中、小学生开放。另外,双方还将共同搞好开封、登封、镇平、淮阳、浚县、新县、禹州、宝丰、濮阳、鸡公山等10个文化改革发展试验区的规划开发,建设一批以旅游为主题的文化产业园区。

概括来说,这种合作主要体现在七大方面,即打造一批重点文化旅游活动品牌;提升一批高端文化旅游演艺产品;开辟一批文化体验旅游线路;培育一批文化旅游上市企业;确定一批重点文化旅游示范基地;创办一批文化旅游项目推介平台;开发一批具有地方特色的文化旅游商品等。(据《大河报》)

## 雨中云梦

□董玉亮

秋天如一个多愁善感的少女一般,欢喜悲愁都写在了美丽的脸上。或许是云梦山绽放的美让其不胜欢喜,落下了丝丝雨弦。雾气笼罩,让雨中的云梦更显其神秘和缥缈。

轻车骑行在云梦山道上,整个云梦山被雨雾夹杂着,如梦如幻。抛弃了凡尘的琐碎,经得雨水的洗礼,整个心灵也净化了,来到这梦境一般的地方更是飘飘欲飞,煞是松散,和在家欣赏雨之美更是有着不一样的感觉。

俯瞰着云梦雨中的古殿,就像在欣赏着江南水城中美景图,安静而美丽,想要去抚摸一下,却又生怕碰坏了她细嫩的肌肤。又像在瞻看一位得道的高僧借着青山的遮挡而依然吟诵着佛经,不及后面的山势庞大,却凸显着他的信誓与祥和,给人无比震撼的印象。也如一位雨中站岗的古代士兵,手握戟叉,庄严而威武,让人崇敬。

拾级而上,耳边倾听着雨滴用欢快的节奏打在青石上、湖面上,嗅着飘在雨中的花香,仰望着千年古洞的屹立巍然,怎能不叫人惬意而神往?走过一个一个的古洞,站在鬼谷子像前,看着他的慈眉善目,却又不失威严。抚摸着水帘洞中那一块被水侵蚀的古老印记,心情忽地忧伤起来,为这样的景,也为鬼谷子……

雨中的云梦,留给我太多太多的不一样。



## 壶口瀑布出现“彩桥通天”奇观

10月18日,一名摄影爱好者在拍摄壶口瀑布“彩桥通天”奇观。当日,一道美丽的彩虹横贯壶口瀑布上空,形成壶口瀑布四大奇观之一——“彩桥通天”。

新华社发(吕桂明 摄)

## 朝阳寺景区将举行首届“野菊花节”

晨报讯(记者 柯其其)10月23日,朝阳寺景区将举行首届“野菊花节”。据悉,此次“野菊花节”为期半个月,届时,广大游客可以赏菊花、闻菊香、观菊艺、品菊茗,尽情体验丰富的

野菊盛宴。金秋十月,是淇县朝阳寺景区最美丽的季节,黄的野菊花、绿的翠柏、红的柿子,斑斓的色彩把太行山的秋天浸染得多姿多彩。近日,朝阳寺景区内野菊花正在盛开,一簇簇美丽娇艳的花朵绽放在崖壁边、石径旁、沟壑间、山坡上,满目金黄,格外醒目,给雄奇的群山增添了无限柔美。

为充分展示景区资源,大力发展生态旅游,使漫山沁人心脾的野菊花逐步发展成为一项新的旅游产业,10月23日,朝阳寺景区将隆重举行首届“野菊花节”开幕式。

《本草纲目》中记载:野菊花含有微量龙脑、樟脑和菊油环酮等挥发油,能通关窍、利滞气,清热解暑、泻火明目、利咽疏肝。除了欣赏外,野菊花晒干后,泡水喝能清热去火,做成枕头能清目益脑,具有很高的药用价值。故每逢深秋,在朝阳寺景区野菊花漫山浸染的时节,都能吸引大批游客前来观光采摘。

满心向往的您,还在犹豫什么,10月23日,让我们一起相约朝阳寺首届“野菊花节”吧!



近日,淇县云梦山景区每天游人如织,始终保持着“十一”黄金周以来的旅游热潮。图为郑州游客乘坐滑道游览三十六计文化步道。

通讯员 张小燕 摄

## 假日夕阳红专列

送5升油或拉杆包限前25名

夕阳红专列:专人送站,一票往返,随团医生,安阳上下车。

11月7日海南海口、兴隆、三亚+桂林漓江+长沙韶山、橘子洲头10日游:1780元起

11月7日长沙韶山、南宁北海、德天跨国大瀑布巴马长寿乡专列养生10日游:2380元起

桂林、阳朔、韶山精华六日游:690元(每周五发)

华东五市+水乡+园林古镇休闲六日游:450元(每周五发)

宜昌三峡人家、大坝精华三日游:688元(每周五发)

总部电话:2686540,2691661,13839222230

总部地址:长风路中段鹤壁饭店对面原粮食局办公楼二楼

新区电话:3367035,3333650,13569648975

新区地址:华山路中段(国税局东墙外侧门面房)

## 假日旅行社特价线路

凤凰山、骊王陵一日游:56元+56元=3人游(送新乡海宁皮革城)(仅限10月22日)

万仙山、郭亮村一日游特价 115元(限100名)原价158元(活动时间限10月22日23日)

黑龙潭、紫团山一日游:136元+36元=两人游(限100名)(活动时间限10月22日23日)

关山一日游:138元(天天发)

苏州、杭州、上海+水乡两日游:498元(每周五发)

北京故宫、长城、颐和园、鸟巢、水立方二日游标准团:398元(周二、五发)

总部电话:2686540,2691661,13839222230

总部地址:长风路中段鹤壁饭店对面原粮食局办公楼二楼

新区电话:3367035,3333650,13569648975

新区地址:华山路中段(国税局东墙外侧门面房)